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24 Kertészet és Szőlészet  

DÍSZNÖVÉNY

Orlóci László, a Magyar Díszkerté-
szek Szakmaközi Szervezetének 
elnöke hívta fel a figyelmet a ren-

dezvényen a selyemvirágfára (Lagerstro e
mia), amelynek számos kitűnő tulajdon-
sága közül is kiemelendő a virágzása és a 
virágzási ideje. A káprázatos gazdagság-
ban nyíló virágok abban a nyár végi, kora 
őszi időszakban jelennek meg, amikor a 
virágzó cserjefajok már nem nyílnak. A 
selyemvirágfának helye van a hazai ter-
mesztésben, bővíthető vele a választék, 
és alkalmazása lehetővé teszi a kedvelt és 
látványos virágos szezon meghosszabbí-
tását. Egyes fajtái már megjelentek a ha-
zai kertészeti árudákban és néhány köz-
területen, például Pécs egyik belvárosi 
terén fasorként ültették, és szépen meg-
állja a helyét, jegyezte meg az előadó.

Fajhibridek, hibrid fajták
Az elnök ismertette a növénnyel kapcso-
latos legfőbb tudnivalókat, tartásának és 
alkalmazásának jellemzőit. A kínai se-
lyemvirágfa (Lagerstroemia indica) néven 
forgalomba hozott növények jó része más 
fajok genetikai állományát is hordozó 
fajhibrid. Kedvelt díszfa a mediterrán or-
szágokban, Dél-Franciaországban, Olasz-
országban, Görögországban, szívesen 
ültetik a dalmát tengerparton is, de az 

indica faj fajtái fagyérzékenységük miatt 
Magyarországon nem biztos, hogy meg-
tarthatók. A selyemvirágfa szülőfaja, a 
Lagerstroemia fauriei azonban kevésbé 
fagyérzékeny és nem támadja meg a 
lisztharmat, mint a kínai selyemvirágfát.

Amióta érezhető a klímaváltozás ki-
váltotta melegedés, elsősorban a téli nagy 
hidegek elmaradása, azóta egyre népsze-
rűbbek az amerikai hibrid fajták, amelyek 
a Lagerstroemia indica és a Lagerstro e
mia faurei keresztezésével jöttek létre, 
mondta az előadó. Az egyes fajták fagytű-
rése között mutatkozik ugyan némi kü-

lönbség, abban viszont megegyeznek, hogy 
a magyarországi időjárási viszonyok 
mellett valamennyi átvészeli a telet. Jól-
lehet az érzékeny fajták föld feletti hajtá-
sai télen elfagynak, a félcserjékhez hason-
lóan a talaj alatti részek nem károsodnak 
és a következő évben ismét kihajtanak.

Jellemzőjük a késői kihajtás, ami ma-
napság azért különösen fontos szem-
pont és egyre nagyobb érték, mert enyhe 
télen idő előtt kihajtanak a korai fajok 
(idén február vége felé a mandula már 
szinte levirágzott és megkezdődött a kaj-
szi virágzása is), és egy áprilisban érkező 

Ígéretes selyemvirágfa
Az Alföldi Faiskolások Egyesületének éves szakmai rendezvényén a klímaváltozás hatásaira 
adható válaszokat keresték. A fajhasználattal kapcsolatban előtérbe került egy ígéretes növénycsoport, 
a jövedelmező termesztésével és felhasználásával kapcsolatos kilátások méltán 
irányítják a szakemberek figyelmét a selyemvirágfára.

Orlóci László érvelt a sokoldalú díszfa mellett

Lagerstroemia Catawba Lagerstroemia Sioux

Konténeres áruként is megjelent már 
a hazai kiskereskedelemben



fagy kárt okozhat. A melegigényes, későn 
kihajtó növényeket ilyen veszély nem fe-
nyegeti, így várhatóan a selyemvirágfa 
jelentősége megnő a változó klímában. 
Gyakran tűnik úgy áprilisban, hogy a nö-
vény meg sem mozdul, nem mutat élet-
jelet, majd a hőmérséklet emelkedésével 
és a tavaszi csapadékkal együtt a hó kö-
zepe-vége felé megindul a növekedése.

Őszi lombja 
és kérge is díszít
A selyemvirágfa jól tűri a metszést és en-
nek következtében kiválóan alakítható 
az alkalmazási területeknek megfelelő-
en. Mérettől, növekedési típustól függő-
en akár ágyásnövénynek, akár cserjecso-
portnak, akár sorfának is felhasználható, 
a legváltozatosabb kertépítészeti elkép-
zelések megvalósítására is alkalmas. Lé-
teznek talajtakaró és ágyásrózsa méretű 
típusok, szoliter cserjeként használható, 
vagy cserjecsoportok kialakítására, vala-
mint törzset nevelő, erős növekedésű 
sorfának való fajták. Az ágyásba kiülte-
tett alacsony típusok sövényvágóval visz-
szametszhetők és ezzel az erős beavatko-
zással garantálható a következő évi gaz-
dag és látványos virághozam. Néhány 
fajta visszavágás után remontál.

A növény a hajtásokon virágzik. A vi-
rágzási idő, a virágok színe, típusa mel-
lett további jellegzetessége a fa kérgének 
barnás vagy ezüstös árnyalatú színese-
dése. Ez a tulajdonság tovább emeli a dí-
szítőértékét, különösen a téli lombtalan 
időszakban. Egyes fajtáknak mutatós az 
őszi lombszíne, amely az aranysárgától a 
sötétbordóig változhat. A selyemvirágfa 
ültetésével olyan változatos esztétikai él-
mény teremthető a kertben, ami eddig 
más növényekkel nem volt elérhető.

Érdemes még tudni, mondta Orlóci 
László, hogy melegigényes növényként 
jól nevelhető fóliasátorban. Elviseli a ter-
mesztőberendezés alatti magas hőmér-
sékletet és nagy páratartalmat, és ilyen 
körülmények között kétszer olyan rövid 
idő alatt, gazdaságosabban termeszthe-
tő, mint szabadföldön. Az alacsony, zö-
mök termetű, ágyásba vagy cserepes ter-
mesztésre való fajták növényházban és 
szabadföldön egyaránt megnevelhetők.

A várostűrő képességével kapcsolat-
ban megemlítette a szakember, hogy a 
mediterrán országokban is népszerű 
növényt gyakran ültetik a tengerpart 
közeli sós homokos talajba, ezért jól tűri 
a városi sózást, a talajszennyezést.

Ápolása mint a rózsáé
Ápolása kiültetésben jórészt megegye-
zik a rózsáéval, ugyanúgy igényli az őszi 
felkupacolást, és tavasszal az elfagyott 
részek visszavágását. A szárazság visz-
szaveti a virágzást és a virágok méretét, 
egyúttal csökken a tő éves növekménye, 
de a növény életben marad. Az ágyás-
növényeket érdemes öntözni, a törzses 
fákat csepegtető öntözéssel ellátni, 
ahogy az igényesebb fasorokat.

Kártevőkkel és kórokozókkal szem-
ben ellenálló. Egyedüli betegsége a 
lisztharmat (Erysiphe lagerstroemiae), 
de az is csak néhány érzékeny fajtát fer-
tőz nedvesebb időjárási körülmények 
között. Megoldható ellene a védekezés, 
bár egyre kevesebb lesz a használható 
növényvédő szer. Célszerű a betegségre 

rezisztens vagy legalábbis toleráns faj-
tákat választani. E kérdés megoldásá-
nak kulcsa a hibrid fajták használatában 
rejlik, mert azok rendelkeznek rezisz-
tenciával, míg az indica alapfaj fajtái 
egy-két kivételtől eltekintve kevéssé. A 
kártevők közül a fajspecifikus selyemvi-
rágfa-levéltetű (Tinocallis kahawaluo
kalani) jelenthet veszélyt a növényre. 

Orlóci László javasolta továbbá a ter-
mesztőknek, hogy a kisebb virágokból 
álló, tömött bugájú fajtákat részesítsék 
előnyben. A nagyméretű virágokat neve-
lő fajták esetében előfordul, hogy a nyári 
esőktől elázott hatalmas bugák a súlyuk-
nál fogva lehúzzák az ágakat, amelyek 
ettől megtörnek. Másrészt a lakosság is 
szívesen tördeli le a virágos ágakat, mint 
az orgonát, és ezzel komoly kárt okoz.

Merényi Alexandra
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Lagerstroemia fauriei színesedő kérge

Lagerstroemia indica sorfai felhasználásraLagerstroemia Muskogee

Faiskolai nevelés


